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seknól árkedvezmény.

A szerdai választás után.
— nov. 22.

Szántszándékkal irtuk ezt a 
szürke címet a mai vezetőcikk 
felé, melyben a november 19-i 
megyebizottsági tagválasztásokról 
beszámolunk. Bár nem hisszük, 
hogy bárki is rossz néven ve­
hetné, ha arról a nagyjelentőségű 
eseményről, mely e napon Ujhely- 
ben és Zemplénvármegyében le­
zajlott, a legmelegebb lelkesedés, 
a szubjektív elragadtatás hang­
ján Írnánk, mégis méltóbbnak s 
ép az esemény jelentőségéhez 
megfelelőbbnek gondoljuk, ha 
egészen szürkén, de egészen tár­
gyilagosan is regisztráljuk a tör­
ténteket.

November 19-én a nemzeti 
munkapárt maradandó emlékű, 
messze kiható jelentőségű, fényes 
győzelmet aratott Zemplénvárme­
gyében és különösen Ujhelyben, 
melynek polgárságát az itteni el­
lenzék már mintegy színpadi re- 
quisitum gyanánt kezelte, mint 
amelyet csak elő kell rántania 
alkalomadtán a szuffiták közül s 
az híven teljesiti kötelességét a 
politikai színpadon : eljátszik az 
ellenzéki vezér urak által előirt 
bárminő szerepet s azután nyu­
godtan visszavonul a kulisszák 
mögé. Nos, november 19-én, más­
kép történt: az újhelyi polgárság 
hatalmas vétót kiáltott azoknak 
a jó uraknak fülébe, akik már 
ennek a polgárságnak teljesen 
uraiként tekintették magukat, s 
akik most egyszerre rémült meg­
lepetéssel vették észre, — mint 
Goethe bűvészinasa, — hogy ime, 
a felidézett szellemek ellenük for­
dultak.

A népitélet sújtott le november 
19-én azokra, akik mindig a népre 
hivatkoztak. A titkos választás gá­
zolt végig azokon, akik mindig 
azt hirdették, hogy őket csak a 
presszió, a nyílt szavazásnál ural­
kodó terror és korrupció terítheti 
le. És a józan, intelligens újhelyi 
polgárság buktatta el azt, aki 
annyiszor szavalta el a részeg 
tótokról szóló közismert elméletét.

A szerdai népitélet klassziku­
san dokumentálja azt a gyökeres 
— a tegyük mindjárt hozzá : vég­
telenül örvendetes, — változást, 
mely az újhelyi viszonyokban 
aránylag rövid idő alatt beállott. 
És ezt a nagy változást, melynek

különösen gazdasági téren való 
üdvös hatásait, reméljük, hama­
rosan észlelhetjük majd, mi nem 
a rideg számadatokban, nem ab­
ban látjuk, hogy mig 3 év előtt 
— (bár nem nagy többséggel) — 
az ellenzéki lista győzött, addig 
most igen előnyös szavazati arány­
nyal mind a négy munkapárti je­
lölt többséget kapott; hanem 
igenis abban véljük feltalálni, 
hogy a szerdai választáson a pol­
gárságnak és különösen az iparos­
osztálynak egy olyan hangulat- 
változása, egy olyan kijózanodása 
jelentkezett, mely a legszebb jö­
vőre nyújt biztató kilátásokat. 
Mert hiszen mi volt ennek az 
osztálynak, ennek az értékes, jóra- 
való társadalmi elemnek a leg­
főbb, talán egyetlen betegsége 
Ujhelyben ? Ha megkérdezünk bár­
mely elfogulatlan, higgadt szem­
lélőt, aki a viszonyokat figyelem­
mel kisérte, kétségtelenül vala­
mennyi azt fogja mondani, hogy 
a mindenáron való politizálás, 
az állandó viszálykodás, politikai 
harcokban való tülekedés volt az, 
amely az újhelyi iparososztályt 
a legnagyobb mértékben hátrál­
tatta, tagjait saját foglalkozásuk­
tól nem egyszer visszatartotta s 
s az ezekkel a dolgokkal járó 
rengeteg időveszteség és költsé­
geskedés anyagilag egyenesen 
válságba juttatta.

Más városban, idegenek előtt 
talán furcsán hangzanék, hogy a 
politizálást ebben a világításban 
adjuk, de aki az újhelyi esemé­
nyeket ismeri, az mind igazat 
kell, hogy adjon nekünk; az tudja, 
hogy ezekben a sorokban nincs 
túlzás, sőt merjük állítani, hogy 
ma már azoknak az iparosoknak 
a nagy része is, kik még nemrég 
maguk is benne voltak ebben a 
politikai forgatagban, ha szivére 
teszi a kezét, elismeri a mi igaz­
ságunkat.

Épen ezért nevezzük oly ör­
vendetesnek azt a mostanában 
minden téren mutatkozó hangu­
latváltozást, mely arra mutat, 
hogy Ujhely iparossága is meg­
értette már a kor szavát, kiáb­
rándult a mindenáron harcot ke­
reső szenvedelmek politikájából 
s magatartásával annak a békés, 
nyugodt fejlődésnek az irányza­
tához közeledik, melyet ennek

az országnak, s benne a mi szü- 
kebb hazánknak létérdeke meg­
kíván.

Mi részünkről ezt a szerdai 
szép napot, az üres bálványok 
megdőlésének napját, elsősorban 
ennek a hangulatváltozásnak tud­
juk be; dicséret érte az öntu­
datra, józan belátásra ébredt pol­
gárságnak.

De ha megadtuk a pápának, 
ami a pápáé; adjuk meg a csá­
szárnak is, ami a császáré. Az 
öntudatra ébredésnek ez a folya­
mata, mely egy szebb jövő Ígé­
retével biztatva, országszerte meg 
indult, szükségszerüleg el kellett 
hogy következzék annak az al­
kotó munkának s azoknak az 
eredményeknek a nyomán, me­
lyeket a mai kormányzat s ennek 
nagyszerű vezére, Tisza István 
gróf felmutat. Ezt a munkát, eze­
ket az eredményeket mindenki 
látja, aki csak vakon nem megy 
a mostanában végkép elvadult, 
de ép azért teljesen hitelét vesz­
tett ellenzéki sajtó után. A ma­
gyar közélet minden terén egy 
uj reneszánsz folyik, amelyen az 
ellenzék tétova taktikázása mit- 
sem változtat s amely roham lép­
tekkel viszi előre a hosszú éve­
ken át jelszó-politikába s obstruk- 
ciókba fulladt nemzetet.

Ennek az alkotó munkának 
végre is meg kellett győznie az 
egész nemzetet arról, hogy min­
den, ami gróf Tisza István részé­
ről történt és történik, az ország 
érdekében való s mindaz a sok 
kétségbeesett kísérlet, melylyel 
a letört és idejét múlt jelszó­
politikusok még egyszer felszínre 
akarnak jutni, üres lárma csak : 
szemfényvesztés, amelynek nincs 
más célja, mint hogy a lényeget 
cifra rongyokkal eltakarja, elho­
mályosítsa.

Tisza István gróf győzött, mert 
győznie kellett; mert az idők pa­
rancsa teljesült be azzal, hogy ő 
megállította az országot a romlás 
lejtőjén.

*

Végezetül térjünk vissza az 
újhelyi vonatkozásokhoz, melyek­
ből kiindultunk. Mint előrebocsá- 
tottuk, nem akarunk itt győzelmi 
tort ülni, nem akarjuk kiaknázni 
a kiaknázásra olcsón kínálkozó 
anyagot; csak egészen szárazon 
mutatunk még arra rá, hogy a 
szerdai választásból maguk az 
ellenzék vezérei is láthatják, — 
s láthatja különösen a politikai

szenvedelmek örökös legfőbb 
élesztője, dr. (Búza Barna, — bogy 
az eddigi harcmodorukkal hová 
jutottak. Mint hírlik, Búza Barna 
dr. a szerdai bukás konzekven­
ciáját abban a formában vonja 
le, hogy vissza vonul az újhelyi 
közéleti szerepléstől, — s erre 
vall, hogy a városi képviselőtestü­
leti tagságról való lemondását már 
be is adta. E tekintetben nincsen 
beleszólásunk a dolgaikba; de 
arra igenis rámutathatunk, hogy 
a szerdai eredmény a népitélet 
erejével sújtott le arra a gyűlöl­
ködő, személyeskedő, invektivák- 
ban és inzultusokban gazdag hecc­
politikára, amelyet eddig láttunk 
s hogy ezek után Ujhely polgársá­
gának verdiktjével állanak szem­
ben, ha ezt a harcmodort folytat­
ják tovább.

*

A legnagyobb melegséggel, 
meghatott örömmel kell megem­
lékeznünk az újhelyi munkapárt 
magatartásáról, mellyel a maga 
egységének, öntudatos elvhüsé- 
gének, összetartásának oly fényes 
tanujelét adta. Az a majdnem 
négyszáz „szüzlista", melyet a 
munkapárt részéről az urnába 
dobtak, legbiztatóbb záloga az 
újhelyi párt jövőjének. Megje­
gyezzük még, hogy a többi mun­
kapárti szavazólapon is többnyire 
csak törlés volt, más név beírása 
nélkül, aminek rációja az, hogy 
egyik-másik szavazó ily módon 
akarta az általa fontosabbnak tar­
tott jelöltek sánszait növeli.

Az újhelyi választás külsőségei­
ről múlt számunkban már referáltunk, 
itt csak a végeredményt adjuk :

Beadatott összesen 967 szavazó­
lap. Valamennyi munkapárti jelölt 
többséget kapott a következő arány­
ban :

Schmidt Lajos .... 664 
Fornszek Béla .... 616 
Keresztessy Lajos. . . 647 
Némethy Bertalan. . . 491
A kisebbségben maradt s kibu­

kott ellenzéki jelöltek a következő 
számú szavazatokat kapták:

Dr. Búza Barna . . . 414 
Hericz Sándor .... 377 
Dr. Tóth Alajos . . . 324 
Kroó József.................... 295

Azonkívül egyesek kaptak még 
10—20 szavazatot.

Szemgydgptézet van Mlsholczon.

fischer testvérek imtánitózálaü
megkezdődött

és december hó 31-ig tart.
Lapunk mai száma 8 oldal.
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A SZEZONBÓL
hubay Jenő Ujhelyben.

e
A Felsőmagyarországi Ze­
neszövetség első hangver­
senye a Kazinczy-körben.

— nov. 22.
December 8-én nagy műélvezet­

ben lesz része Ujhely müértő közön­
ségének. Ekkor rendezi ugyanis a 
nemrég megalakult Felvidéki Zene­
szövetség első hangversenyét, mely a 
magyar zeneművészetnek valóságos 
ünnepe lesz.

Helyes tapintatra vall a Felső­
magyarországi Zeneszövetség elnöké­
nek az a ténykedése, hogy az első 
estélyre a ma élő legnagyobb ma­
gyar hegedűművészt sikerült meg­
nyernie.

Dr. Hubay Jenő udvari tanácsos 
s a Lipót-rend tulajdonosa, ez idő- 
szerint már koncertet nem ad s csak 
nagy rábeszéléssel lehetett reá venni, 
hogy alkalomból kivételijévé, ő nyissa 
meg játékával a Felsőmagyarországi 
Zeneszövetség koncertjeinek sorozatát. 
Miskolcz, Ujhely, Kassa, Eperjes, 
Eger városokban fog fellépni, ahol 
mindenütt, mint a lapok közük, a 
legnagyobb érdeklődéssel várják jö­
vetelét, sőt Miskolczon a jegyek na­
gyobb része már elő is lett jegyezve.

Hubay Jenő, a hegedű nagy 
mestere, a halhatatlan Joachim tanít­
ványa, aki 20 éves korában, 1878-ban 
tett első európai körútja alkalmával 
már általános feltűnést keltett s Pá­
riában a világhírű zeneszerzővel, 
Vieuxtempssel, oly benső barátságot 
kötött, hogy az ősz mester utolsó mü­
vét neki ajánlotta, majd a brüsszeli 
kir. zeneakadémiai tanára lett, — 
1885-től kezdve pedig a budapesti m. 
kir. zeneakadémia tanára, a magyar 
művészetnek úgyis mint hegedűmű­
vész, úgyis, mint zeneszerző, világ­
hírnevet szerzett. Cremonai hegedűse 
az egész világon ismertté tették a 
nevét s a művész, akinek költői lelkű 
neje, Czebrián Róza grófnő, férje 
szerzeményeihez több szöveget irt, 
mint komponista és virtuóz _ beírta 
nevét a halhatatlanok közé. Előkelő 
hire van Szentpétervártól Londonig s 
kulturális szolgálatait elismerte Ő Fel­
sége is, mikor m. kir. udvari taná­
csossá, valamint a belga király, mi­
dőn a Lipótrend lovagjává nevezte 
ki, a budapesti kir. magyar tudo­
mányegyetem végül azzal, hogy a 
zeneművészet terén szerzett nagy ér­
demei honorálásául az általa adható 
legnagyobb kitüntetéssel, a diszdok- 
tori oklevéllel, ruházta fel.

Hubay már régebb idő óta nem 
vett részt hangversenyköruton s a 
Felvidéki Zeneszövetség kétségkívül 
helyesen cselekedett, mikor szép re­
ményekre jogosító működését épen 
vele kezdi meg, módot nyújtva az 
újhelyi közönségnek arra, hogy ezt a 
nagy művészt még egyszer hallhassa.

Hubay Jenő játékát aligha lesz 
még alkalma közönségünknek hallani 
a kétségtelennek tartjuk, hogy a vár­
megyeház terme, hol az estély meg­
tartva lesz, minden zugában meg fog 
telni, hogy hallhassák az európai 
hirü legnagyobb hegedűművész já­
tékát.

Ez alkalommal mint kisérő s 
önálló számokkal is közreműködik 
Rescbovszky Sándor zongoraművész, 
akit a legjobb hir előz meg.

A jövő héttől kezdve jegyek már 
előjegyezhetők dr. Horny ay Béla köri 
igazgató alelnök urnái s pedig az első 
4 nap csak tagoknak. A közelebbi 
részleteket a jövő héten megjelenő 
falragaszok fogják tudtul adni.

Politikai élet
Amerikában

A Zemplén számára irta :

Dr. GLÜCK SÁNDOR.

New-York, 1913. nov. 8.

I.
Az Északamerikai Egyesült Álla­

mok két számottevő politikai pártja: 
a demokrata és a Roosevelt által a 
legutóbbi elnökválasztás alkalmával 
megalapított progressziv-párt.

A polgárok politikai szervezke­
dése az egész államban főként a New- 
York városban kialakult állásfoglalás 
szerint igazodik. Az ősidők óta leg­
erősebb és megingathatatlannak lát­
szott, mert kitünően organizált és a 
legnagyobb pártkasszával biró demok­
rata-párt sehogyan sem működött a 
polgárok megelégedésére; e párt ke­
belében ugyanis egy „Tammany-Hall" 
nevű club garázdálkodott évtizedek 
óta és egy Irhonból ideszakadt, a 
cipőtisztítás, tányérmosogatás, omni- 
busz-kocsiskodás és egyéb efféle mes­
terségek hosszú láncolatán kifejtett 
buzgó működése után a jog és állam­
tudományok múzsájától megihletve 
jogot végzett, majd apostoli tevékeny­
ségét a politikai pályának szentelt 
Charles F. Murphy nevű sansculotte 
korlátlan diktatúrája alatt a korrup­
ciónak oly példátlan szörnyszülöttéit 
hozta létre napról-napra, amelyek lét­
rejöttének lehetőségét nekünk, jogál­
lamokban élő európaiaknak, vajmi 
nehéz elképzelni. De ha figyelembe 
vesszük, hogy az országgyűlési kép­
viselőkön és a városi képviselőtestület 
tagjain kívül még a birák is válasz­
tás utján nyerik el tisztségüket és 
hogy a jelölés joga nem a polgárok­
nál, hanem a pártok vezetőségénél 
van, világossá válik, hogy a nép aka­
rata végeredményben a Charles F. 
Murphy akarata volt. Ez tette többek 
között lehetővé, hogy Murphy rövid 
pár esztendő alatt 73 millió dollár 
boldog tulajdonosa lett és hogy — 
bárha maga politikai tisztséget soha­
sem vállalt, hanem mindig csak a ku­
liszák mögött operált — inkább tu­
dott keresztülvinni valamit, mint maga 
az Egyesült államok elnöke.

Addig jár azonban a korsó a kútra, 
mig eltörik. — Történt ezelőtt 7 hó­
nappal, hogy New-York állam kor­
mányzói állására Murphy uram Wil­
liam Sulzert jelölte, alkalmas médi­
umot vélvén benne feltalálni gálád 
céljainak keresztülvitelére. A válasz­
tásból a polgárok nagy részének elé­
gedetlenségére tényleg Sulzer került 
ki mint győztes. Mint puritán jeliemü 
ember a nép bizalmát igyekezvén ki­
érdemelni, Murpby korrupt kívánsá­
gait, mint jellemével össze nem férő­
ket, teljesíteni sehogyan sem akarta, 
amiért is ez — el akarván őt tenni 
láb alól — haditanácsot hivott össze, 
hogy valami féle vádat koholhasson 
ellene. Az alaptalan vád megértésére 
szükséges előadnom, hogy Sulzer föld­
höz ragadt szegény ember volt min­
dig, megválasztatása előtt is nyakig 
úszott az adósságokban; Murphy te­
hát, amidőn a szónoklási közutazások 
költségeinek fedezésére egy nagyobb 
összeget adott át neki, felhatalmazta 
őt egyszersmint arra is, hogy a fölös­
leget adósságainak rendezésére for­
dítsa. Sulzer ezt tényleg meg is tette 
és miután kormányzói működése alatt 
semmiféle törvényellenes dolgot el 
nem követett, sőt a múltján sem si­
került Murphynak semmiféle szeny- 
foltot felfedeznie, úgy segített magán, 
hogy azt az alaptalan vádat koholta 
ellene, hogy a neki a választási költ­
ségek fedezésére átadott összeget csak 
részben fordította e célra, mig a fölös­
leget a pártkasszába vissza nem szol­
gáltatta, hanem a saját céljaira hasz­
nálta fel és igy sikkasztott. Ez alapon 
azután vádat emeltetett ellene embe­
reivel a legfelsőbb közjogi bíróság

előtt és bárha az általa elkövetettnek 
állított cselekmény nem vonatkozott 
kormányzói, tehát hivatali működé­
sére és igy a közjogi bíróság ez ügy 
elbírálására még csak illetékességgel 
sem birt, a vád alá helyezés még is 
megtörtént és a 3A részben Murphy 
embereiből álló bíróság, melynek tag­
jai között törvényellenesen bőven vol­
tak olyanok is, akiknek nevében tör­
tént a vádemelés és akiknek család­
tagjai szerepeltek a perben terhelő 
koronatanúkként. Sulzert a terhére 
rótt cselekmény elkövetésében vétkes­
nek mondotta ki és kormányzói tiszt­
ségétől megfosztotta.

Ez okozta Murphy vesztét.
A polgárok őszinte részvéte Sul­

zer meg nem érdemelt sorsa iránt a 
Murphy szerencsétlenségére éppen 
küszöbön álló általános tisztujitás előtt 
azt eredményezte, hogy éppen az a 
progresszív párt, mely 7 hónappal 
ezelőtt a legelkeseredettebb módon 
küzdött Sulzer: mint a Tamanny-Hall 
jelö.tje ellen, halálos ítélete kihirde­
tésének éjjelén küldöttséget menesz­
tett hozzá felajánlván neki a legnépe­
sebb képviselő-választókerületek egyi­
kének jelöltségét. Az önmagával meg- 
hasonlott, teljesen megtörött Sulzer 
felesége buzdítására elfogadta a je­
löltséget és megkezdődött a háború. 
Minthogy Sulzer nem csupán megvá­
lasztatására, tehát személyi reputáció­
jának visszaállítására, hanem az egész 
demokrata pártnak minden vonalon 
való megbuktatására és igy a korrup­
ció melegágyának : a Tammanny-Hall- 
nak szétrobbantására törekedett, a 
küzdelem mindkét részről halált meg­
vető volt szenvedélyességében, s mi­
vel az általános tisztujitás alkalmával 
a képviselőkön (assembhymen) kívül 
uj polgármestert (mayor) is válasz­
tanak és a városi képviselőtestület 
(Boasd of Aldermen) is újonnan ala- 
kittatik,—természetes, hogy a bukás 
óriási veszteséget jelent minden egyes 
pártra nézve.

Megindult tehát 2 héttel ezelőtt 
a tipikus New-York-i kortesbeszédek 
(speech) óriási lavinája. Minden for­
galmasabb utcasarkon mozgósátorok, 
pódiumok és felcicomázott automobi­
lok állanak telve demagógokkal, kik 
rendszerint 100—200 emberből álló 
hallgatóság előtt szidják az ellenpárt 
jelöltjeit, óva figyelmeztetik a polgár­
ságot az ellenjelöltek elveinek vesze- 
delmességére és mellüket verve hir­
detik a saját elveik egyedül üdvözítő 
voltát. Amidőn a szónok a beszéd he­
vében a hatásnak már-már tetőpont­
ját látszik elérni, megjelenik az ellen­
párt mozgósátora egy 4—5 tagból 
álló macskabanda kiséretében, letele­
pednek a szónok közvetlen közelében 
és fülsiketítő dobpergésükkel és kür- 
tölgetésükkel lehetetlenné teszik a 
szónoklat tovább folytatását.

Ez a trie természetesen arra való, 
hogy a hallgatóságot a saját táboruk­
hoz csábítsák és minthogy az ame­
rikai felfogás szerint mindenkinek 
chaneeth kell adni, faképnél hagyják 
előbbi szónokukat, mint szent Pál az 
oláhokat és jobb ügyhöz méltó buz­
galommal hallgatják az ellenpárt 
prófétájának üdvözítő igéit mindaddig, 
mig a dobpergés és cintányércsillin- 
gelés egy újabb akkordja el nem 
szólítja őket egy harmadik párthoz. 
Ha valamelyik szónok véletlenül oly 
szerencse-csillag alatt született volna, 
hogy szónoklatát egészen befejeznie 
sikerült, megkezdődnek a vitatkozá­
sok. A hallgatóság bármely tagjának 
jogában áll a szónokhoz kérdéseket 
intézni, a szónoklat egyes részeinek 
helytelenségére rámutatni, bizonyos 
irányban információt kérni, — a szó­
nok pedig természetszerűleg minden 
egyes ilyen felszólalásra reflektál és 
alig múlik el egy rövid negyedóra, 
a vita oly széles mederben folyik, 
hogy mindenkinek akad valami ki­
fogásolni valója.

(Folytatjuk.)

B veszedelmes bolgár.
*

fi boBrogkereszturi merénylet.
— nov. 22.

A novemberi esküdtszéki cyklus 
utolsó ülése egy veszedelmes bolgár 
csavargó bűnügyével foglalkozott. — 
Petrof (Petrovits) Illés, mialatt oda­
haza Bolgáriában honfitársai dicsősé­
ges élethalálharcot vívtak, mint ván­
dorló péklegény Magyarországon csa­
vargóit, de nem annyira munkát ke­
resett, mint azt leste, hol lehet lopni, 
rabolni s a bolgár névre sok gyalá­
zatot hozott. Rablás és lopás büntette 
miatt már rég folyik ellene az eljá­
rás a nyíregyházi és pestvidéki ügyész­
ség területén, melyeken különböző 
gonosztetteket követett el, azonban 
letartóztatni nem sikerült Legutóbb, 
ez év szeptember 8-án Bodrogkeresz- 
turon elkövetett véres merényletén 
azonban rajtavesztett, elfogták s az 
újhelyi esküdtszék szerdán ült felette 
törvényt, hogy aztán átadja a többi 
illékes törvényszékeknek, amelyek te­
rületén szintén rossz fát tett a tűzre.

A szerdai érdekes tárgyaláson 
Wieland Lajos kir. táblabiró elnö­
költ, Kail Béla és dr. Nagy Béla vol­
tak a szavazóbirák, Botár Sándor kir. 
ügyész képviselte a közvádat s dr. 
Grosz Miklós ügyvéd látta el a vé­
delmet. Jegyző dr. Buday Ákos volt, 
mig dr. Ajvász Bogdán mint szerb 
tolmács szerepelt.

Az ügyészség rablás és szándé­
kos emberölés bűntettével vádolta 
meg Petrofot, akinek részben beis­
merő vallomásából, a tanuk előadásá­
ból a következő tényállás nyert tisz­
tázást.

Szeptember elején a vádlott meg­
jelent Bodrogkeresztu on s felkereste 
ott Popovich Demeter sértettet, honfi­
társát, aki Kereszturon mint pékmes­
ter dolgozik s szorgalmas munkája 
folytán máris elég vagyonos ember. 
Petrof mnnkát kért Popovichtól, aki­
nek azonban segédre nem volt szük­
sége ; igy állást nem adott neki, e 
helyett azonban mint vendéget szíve­
sen fogadta s meghívta, hogy néhány 
napot töltsön a házában.

Petrof úgy hálálta meg honfi­
társa vendégszeretetét, hogy mindjárt 
a második napon, midőn egy percre 
egyedül maradt a lakásban, nyomban 
körülnézett és felkutatta ott házigaz­
dájának 2700 korona készpénzét s 
azt magához véve, gyorsan odébb 
akart állani. Popovich azonban rög­
tön észrevette a lopást, pár perc múlva 
utánament Petrofnak, utolérte őt s 
kérte, hogy adja vissza a pénzét. 
Petrof futásnak eredt, a pékmester 
utánarohant, mire a rabló futás köz­
ben megfordult, revolvert rántott és 
háromszor rálőtt Popovichra, akit bal 
vállán meg is sebesitett, úgy, hogy 
hosszabb időn át gyógyuló sérülést 
okozott.

A lármára ekkor már minden­
felől előrohantak az emberek s elfog­
ták a veszedelmes bolgárt, akit ezután 
beszállítottak az újhelyi törvényszék 
fogházába.

A bizonyítási eljárás befejezése s 
a vád- és vődbeszéd elhangzása után 
a bíróság 7 kérdést terjesztett az es­
küdtek elé, akik bűnösnek mondták 
ki Popovichot a rablásban, a szándé­
kos emberölés kísérletére feltett kér­
désre azonban nemmel feleltek s csak 
súlyos testi sértésben mondották ki a 
bűnöst. A bíróság ez alapon 8 évi 
fegyházra ítélte a vádlottat, aki az 
ítéletben megnyugodott.

A tárgyalás végén nagyon érde­
kes volt Wieland főtárgyalási elnök 
záróbeszéde, melyekkel az esküdtszék 
cyklusát berekesztette. Az elnök^meg­
dicsérte az esküdteket higgadt, meg­
fontolt verdiktjeikért s azt is hozzá­
tette, hogy különösen a mai viszo­
nyok között örvendetes az újhelyi 
esküdteknek az a kifogástalan mű­
ködése, melyet ebben a eyklusban is 
tanúsítottak.
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Választások
a vármegyében.

*

Többségben a munkapárt.
— nov. 22.

Bár a megyebizottsági választá­
sok részletes eredményei a vármegyé­
ből szombaton délig még mindig nem 
érkeztek be teljes számban, ezidősze- 
rint már megállapíthatjuk, hogy a 
munkapárt vármegyeszerte fényes győ­
zelmet aratott s a választásokon nem 
remélt mérvben hódított tért. Tenné 
szetesen egyes járásokban, különösen, 
ahol az Andrássy grófok hatalmi köre 
közismerten nagy, bejöttek az ellen­
zéki jelöltek is, ez azonban gyenge 
vigasz az ellenzéknek a szenvedett 
súlyos vereségekért. Tény, hogy a 
megyei ellenzék ez alkalommal rend­
kívül vérveszteséget szenvedett s Zem- 
plénvármegye tanujelét adta a jelen­
legi kormány iránti bizalmának és 
lelkesedésének.

Három járásból, a szerencsi, szin- 
nai és gálszécsi járásból nem ismer­
jük még a részletes eredményeket, 
de úgy tudjuk, hogy a szerencsi já­
rásban a választás a munkapárt elő­
nyére ütött ki, magában Gálszécsen 
szintén sikert ért el, mig a gálszécsi 
járás egyes községeiben a választást 
e hó 25-óre halasztották el az orszá­
gos vásárok miatt. A szinnai járás 
eredményéről nem vettünk hirt.

A bodrogközi járásban 19 mun­
kapártival szemben csak 2 ellenzéki 
(függetlenségi) jött be, mig 3 meg­
választott jelölt politikai pártállása, 
— amennyiben eddig a politikai élet­
ben nem vettek részt, ismeretlen. Á 
tokajiban 13 munkapártival szemben 
7 ellenzéki került be. A sárospataki 
járásban 9 jelölt közül 7 munkapárti 
győzött, mig 2-nok pártállása isme­
retlen. A sztropkóiban 4 munka­
pártit és 2 pártonkivülit választottak. 
Az újhelyi járásban szintén 4 mun­
kapártit, 1 Andrássy-pártival s 1 is­
meretlen pártival szemben. Csupán a 
varannói, nagymihályi és homonnai 
járásban ért el némi eredményt az 
ellenzék, de a múlthoz képest itt is 
tért vesztett. — A homonnaiban 3 
munkapártit, 6 Andrássy-pártit s 2 
ismeretlen pártállásul választottak. A 
varannóiban 5 Andrássy-párti s 1 
függetlenségivel szemben csak 1 mun­
kapárti jelölt győzött. Végül a nagy- 
mihályiban 9 ellenzéki s 1 semleges 
jelölt mellett 5 munkapártit válasz­
tottak.

Végeredményben az eddig beér­
kezett adatok szerint, — az Ujhely­
ben győzött 4 munkapárti jelölttel 
együtt 60 munkapárti, 31 különböző 
árnyalatú ellenzéki s 13 részint pár­
ton kivüli, részint eddig még isme­
retlen pártállásu megyebizottsági ta­
got választott meg a vármegye. Leg­
közelebbi számunkban adjuk majd a

végleges eredményt a szerencsi, szin­
nai és gálszécsjárásbeli választások 
adataival kiegiszitve,

Itt közöljük az eddig beérkezett 
listát a megválasztottakról:

Velejtén Czifrák Valér, Haraszthy 
Vince.

Mádon dr. Blassberger Ignác, 
Bálint János, Krausz János.

Homonnán Németi István.
Perbenyiken Molnár Vilmos, dr. 

Hay Sándor.
Olaszliszkán Pornárffy Gyula, Fü- 

rer Miksa, Kvaszinger József.
Ondón Groszman Adolf,.Péter Mi­

hály.
Nagymihályon Valkovszky Béla, 

Barnay Andor.
Terebesen Szaxun Izidor, dr. Pa- 

lásthy Béla, dr. Marikovszky Pál.
Sárospatakon I. kér. dr. Molnár 

Hugó, Hodossy Béla, Cziráky István, 
Goldblatt Mór, dr. Kantba Sándor. 
II. kér. dr. Be&senyey Zenó, Walter 
József.

Szőllőskén Mogyoróssy János.
Bodrogkereszturon Balogh István, 

Halász Pál.
Tarczalon Hubay Kálmán, Szabó 

István, Kerekes Szilárd.
Bödrogolasziban Szabó Gyula, 

Nagy Tamás.
Takcsányon Petrasovich Elek, 

dr. Marton Sándor, Podhajeczky Dezső.
Szerencsen Bányay János.
Herczegkuton Payer Ferenc, Hof- 

man György.
Leleszen Szentmihályi Bertalan, 

Móré Gyula, Állender Frigyes, Bal- 
denveg Ferenc, Beregszászy István.

Tállyán Bernáth Béla, Sóhalmy 
György, Konrád Imre.

Czékén Stefancsik József.
Taktaharkányon Korcsmáros Já­

nos, Szűcs István, Nyomárkay Gyula.
Bojon Kamrák János, Eiselth 

Vince.
Nagygéresen Keresztúri József, 

Pecsenye András.
Megyasszón Kornyder Gábor, Va- 

lenta Alfréd, Meczner Tibor.
Királyhelmeczen dr. Farkas Ró­

bert, dr. Weinberger József.
Nátafalván Bereznay János, Mi- 

halovits Jenő, Zsembery János.
Udván Fagula Lajos, Madarassy 

Béla, Kerekes Rezső.
Nagykövesden Nagy Kálmán, 

KnopfRr Adolf, Damjanovich Ágoston
Börzéken Pethő Dániel.

Q Sztárán Lefkovics Kálmán, Szkur- 
kay Lénárd.

Pazdicson dr. Widder Márk.
Nagypolányon Bajczura János, dr. 

Schvarcz Ignác.
Szinnán Váradi Lipót, Fischer 

Lajos br., dr. Marton Dénes.
Tolcsván Bolgári Andor, Nagy 

Barna, Constantin Géza.
Ah ógyertyánon Ganczaugh Mik­

lós, Malonyay Ferenc.
Buttkán Haidinger István, Szoták 

István.
Girincsen Potoczky Andor, Szo- 

boszlay Lajos.
Uteáson Haidinger Ottó, Sehrei- 

ber Félix.
Rákóczon Hutka József, Somodi 

József, Kristóf Lajos.
Legyesbényén Szekeres! János, 

Csathó József.
Monokon Paiszerle Pál, Leme- 

sánszky János, Boresik Árpád.
Nagydobrán Zaborovszky Kornél, 

Durcsinszky Gyula.
Varannón Werner Gyula, Csin­

talan Mihály, Csőke József, Paresz- 
lényi István.

Erdőbényén dr. Asztalos Kálmán, 
Füzesséry Péter, Malicski József.

Szinyéren Blaustein Hermann, 
Szilágyi Bertalan, Tóth Sándor.

Ábarán Thuránszky László. 
Tokajban Bárczy Gusztáv, Füzes­

séry Ödön, Székely Károly, Karniss 
István, Horváth János.

Mikóházán Meczner Tibor, Holub 
Nándor.

Gálszécsen dr. Novák István, dr. 
Molnár János, Stich József.

Stechenpferd
liliomtejszappan

Bergraann et Comp. Tetschen a/E. 
elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására 
és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápo­
lásra, mit számtalan elismerő-levéllel bi­
zonyíthatunk. Qyógytárakban, drogériák­
ban, illatszer- és fodrászüzletekben 80 ül 
lőrért kapható. Szintúgy páratlan hatású 
női kézápolásra a Bergmann „Manóra* 
liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért 

mindenütt kapható.

A választás humora.
Esetek a szériái nagy napról.

— nov. 22.

Elindul a választó hazulról. Mond­
juk tiszta iparospárti listával. Az 
iparoslistán a következő iparosok sze­
repelnek :

dr. Perkeölthségi János ügyvéd 
Bricsesz József földbirtokos 
Plomb Ignác fogorvos 
dr. Kék Samu tanár

A választó évtizedek óta tagja a 
külön választási alkalomra alakult 
kisiparos pártnak s ezért szent es­
küvel megfogadja, hogy ezzel a szűz 
listával fog leszavazni.

Amint azonban kilép a kapun, 
megfogja a sógora:

— Te Számi, rajta van azon a 
listán az igazgató ?

— Én iparospárti vagyok, én csak 
iparosokra adom a szavazatomat!

— Jó, jó, de azért azt az egyet 
mégis felvehetnód 1

— Nem 1
— De az én kedvemért, nekem 

fontos érdekem 1
— Hát. . . hát. . . nem bánom, 

a te kedvedért 1
Az utcasarkon a kis fiú érdeké­

ben az iskolaigazgató kerül a listára.
A választási helyiség előtt Per- 

keölthségi helyett Pertbáry, akinek 
bekerülése a törvényhatóságba az 
italmérési engedély megadása szem­
pontjából közérdekű.

A választási helyiségben még 
Ibolya Jenő önjelölt ur ragasztja rá 
saját nevét Bricsesz helyére.

Ezzel aztán bekerül a „szűz" 
lista az urnába.

Hja, ilyen a választás . . .
*

De azért vannak olyan választók 
is, akiket nem lehet kapaoitáini. Elv- 
hüek, kitartók, tántorithatatlanok.

A tántoríthatatlan például nem 
is hoz magával listát. Hogyne, hogy 
útközben kapacitálják, összevissza ra­
gasszák. A Tántoríthatatlan csak a 
választási helyiségben szólal meg:

— Egy függetlenségi listát kérek 1
S rögtön odaugrik listájával a — 

munkapárti kortes.
— Tessék 1 — mondja s odaad 

egy négyrét összehajtogatott cédulát.
A Tántoríthatatlan kezdi kibon­

tani. A kortes azonban hirtelen köz­
belép :

— Az istenért, mit csinál?
— Miért? — Kérdi ijedten a 

Tántoríthatatlan.
— Hát csak nem akarja meg­

nézni ?
— Már hogyne!
— Szerencsétlen 1 Hát nem tudja, 

hogy a választás — titkos?
C; est la — választási
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Leszállították
a hús árát.

— De nem Ujhelyben. —■
— nov. 22.

Nyíregyházáról jelentik: Hosszas 
tárgyalások után sikerült a város ve­
zetőségének elérnie azt, hogy a nyír­
egyházai mészárosok ígéretet tettek a 
húsárak leszállítására. A megállapo­
dás, amely a város és a mészárosok 
között létrejött, úgy szól, hogy a mé­
szárosok nyolc fillérrel szállitjók le 
kilónként a húsárakat, de a város 
azért nem kötelezi magát a jövőben 
szükségessé válható hatósági intéz­
kedések megtételére.

A városházán folyt le az értekez­
let, amelyet a polgármester megbízá­
sából Kertész Bertalan rendőrkapi­
tány vezetett. Az állatorvosokon kí­
vül tizenhét husiparos jelent meg az 
értekezleten.

A főkapitány ismertette az ez 
irányban folytatott tanulmányokat és 
kijelentette, hogy nincs megelégedve 
a mészárosok álláspontjával, mert rá­
jött, hogy más városokban az élő 
állatok alacsony árára való tekintet­
tel lényegesen olcsóbban adják a 
húst. A város nem akarja képtelen 
dolgokkal veszélyeztetni a mészáro­
sok megélhetését, de a lakosság ér­
dekeit mégis meg kell védeni ős jo­
gosan követeli a fogyás?tóközönsóg, 
hogy a húsárak csökkentésére a vá­
ros tegyen valamit. Kéri a főkapitány, 
hogy számoljanak a mészárosok az 
élőállatok áránál beállott lényeges 
változásokkal és ne hozzák olyan 
helyzetbe a várost, hogy ő maga gon­
doskodjék a hús olcsóbbá tételéről.

A mészárosok azután maguk kö­
zött folytattak tanácskozást, amely­
nek eredményeképpen közölték a fő­
kapitánnyal, hogy a húsárakat leszál­
lítják s az e ső osztályú húst kilón­
ként 160, a másodosztályút 144, a

Őszi cipöujdonságoli a legdiBatosaib fopmáhhan
és a legizlésBselib hhrtteUnni

urak, hölgyek és gyermekek
\7izhatlan vadászcipők 
ben nagy választék! **

részére teljes választékban rri.egréxlcezt©3s

TaIHaC czipöáruházában■ VlUvW  Sátoraljaújhely, Főtér. —-
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harmadosztályút 133, a sertéshúst 
140 fillérért mérik a mai naptól 
kszdvo.

' A főkapitány kijelentette, hogy 
egyelőre tudomásul veszi ezt az ár­
megállapodást, de elrendeli, hogy a 
húsárakat a mészárszékek előtt táb­
lára kiírják és gondoskodik a meg­
állapodás megtartásának lelkiismere­
tes ellenőrzéséről.

Hát vájjon Ujhelyben mikor si­
kerül rendet teremteni a húsárak 
körül ?

— Erzsébet napja. Nagyemlékű 
boldogult királynénk emlékének hó­
dolt szerdán a magyar nemzet, hogy 
újra és újra kifejezést adjon annak a 
hálás szeretetnek, amely Nagyasszo­
nyunk soha el nem múló emlékéhez 
fűzi. A középületekről lengő gyász­
lobogók jelezték a gyászünnepélyt s 
a róm. kath. templomban gyász is­
tentisztelete volt az oly megrendítő 
gyászos véget ért Erzsébet királyné 
lelki üdvéért, melyen a hatóságok és 
hivatalok képviselői nagyszámban vet­
tek részi Az iskolákban szünetelt az 
előadás s az ifjúság emlékünnepélye­
ket rendezett, hogy ébren tartsa s 
generációkról-generációkra átörökítse 
annak a rajongó szeretetnek emlékét, 
melylyel a hálás magyar nemzet imá­
dott királnéje iránt viseltetett, akinek 
emlékét késő utódok is szeretettel 
fogják megőrizni.

— Matolay Etele díszpolgári ok­
levele. A város képviselőtestülete még 
március hóban elhatározta, hogy Ma­
tolay Etelét, érdemei elismeréséül 
díszpolgárává választja s az erről 
szóló díszpolgári oklevelet elkészülte 
után közgyűlés keretében nyújtják 
majd át. A közbejött válság miatt az 
oklevél csak most készülhetett el s 
rövidesen az átadásra is rá kerül a 
sor. Az oklevél díszes album, sárga­
piros bársony kötésben, rajta arany- 
betűs felrással: Matolay Etelének — 
Sátoraljaújhely r. t. város, tartalma 
pedig a következő: Díszpolgári ok­
iéról. Sátoraljaújhely r. t. város kép­
viselőtestülete nevében alulírott elöl­
járóság tudatja mindazokkal, akiket 
illet, hogy Matolay Etele Zemplón- 
vármegye nyug. alispánját, a sátor­
aljaújhelyi választói kerület volt or­
szággyűlési képviselőjét, 1848/49. évi 
honvéd századost, a város képviselő- 
testületének volt tagját stb. a köz­
ügyek és a városi igazgatás terén 
szerzett hervadhatatlan érdemei elis­
meréséül 1913. évi március hó 10-én 
tartott képviselőtestületi közgyűlésé­
ben a város díszpolgárává válasz­
totta és erről a jelen díszpolgári ok­
levél kiadatását elrendelte. Kelt stb.

— Szabad Lyceum. Holnap dél­
után 5 órakor a főgimn. fizikai elő­
adó termében Berényi Mátyás, főgimn. 
tanár tart előadást a keresztény vallás 
elterjedéséről. A tudós tanár vázolni 
fogja azokat a küzdelmeket is, ame­
lyeken a keresztény vallás keresztül 
ment, hegy megerősödjék. Belőpődij 
20 fillér.

— Az ügyvédi kamarából. A kas­
sai ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy dr. Grósz Albert és dr. Laufer 
Lajos ügyvédeket Kassa székhelylyel, 
dr. Haas Miklós ügyvédet Sátoralja­
újhely és dr. Jakobovits Ede ügyvé­
det Homonna székhelylyel lajstromába 
folytatólag felvette, továbbá közhírré 
teszi, hogy Spillenberg József volt 
gálszécsi ügyvédet elhalálozás folytán 
az ügyvédi lajstromból törölte s iro­
dája részére Füzesséry Tamás dr. 
nagymihályi ügyvédet gondnokká ren 
delte ki.

— Fényes László gyógyszerész 
lesz. Nagy feltűnést keltett, hogy Fé­
nyes László Az Est munkatársa meg­

vált lapjától. Értesülésünk szerint Fé­
nyes László nemcsak Az Est-tői tá­
vozik, de abba hagyja az újságírást 
is és egy budapesti gyógyszertárat 
vesz át. Fényes László ezentúl tehat 
a gyógyszertár asztala mögül szemléli 
az élet furcsa igazságát.

— A bomlásnak indult függet 
lenségi párt. Az újhelyi függetlenségi 
párt lesújtó veresége, melyet a megye­
bizottsági tagválasztásokon szenvedett 
a párt súlyos válságának magva lett. 
Mint hitelesen értesülünk, dr. Búza 
Barna, akinek a városi képviselőtes­
tületi tagságról való lemondásáról más 
helyen megemlékezünk, a helybeli 
függetlenségi párt elnökségéről is le­
mondott. Azonkívül is súlyos bajok 
vannak a letört pártban, melyet ve­
zetőinek túlzott eszközei ennyire le­
járattak. Az alvezérek között is nagy 
kontroverziók forognak fenn, s külö­
nösen az egyik alelnök eljárásán zú­
dult fel a párttagok egyrésze, aki a 
választás alkalmával a párt hivatalos 
listájától részben eltérő listákat csi­
nált s a függetlenségi párt szavazói­
nak egy részét ezzel a külön listával 
szavaztatta le.

— Az izr. Nőegylet teaestélye. 
Guttman Mórné, a nőegylet újonnan 
megválasztott elnöke dicséretes tevé­
kenységet fejt ki az egylet fellendü­
lésére és megerősítésére. Tudatában 
van annak, hogy a tél beálltával mi­
lyen súlyos feladatok várnak a nő­
egyletre. miért f. hó 16-án lakására 
meghívta a választmányt, hogy egy 
mulatság megtartására vonatkozó pro- 
pozicióját előterjessze. A választmány 
hosszabb tanácskozás után abban ál­
lapodott meg, hogy f. hó 29-én este 
fél 9 órakor a „Magyar Király" szál­
lodában teaestólyt rendez. Névre szóló 
meghívókat nem bocsájt ki a rende­
zőség, hanem ez utón is kéri a kö­
zönséget a mulatság támogatására. 
Eddig több mint 30 hölgy vállalta a 
gazdasszonyi tisztséget. A választ­
mány örömmel vette tudomásul az 
elnökségnek a közgyűlés körüli buz- 
góságát s különösen azon körülményt, 
hogy sikerült városunk előkelő höl­
gyeit, mint Meczner Gyulánét, Mecz- 
ner Bólánét, Dőkus Lászlónál, Am- 
brózy Nándornét, Bernáth Aladárnét 
és még többeket az egylet tagjaiul 
megnyerni.

— A jövó évi sorozások előké­
születei. Báró Hazai Samu honvé­
delmi miniszter rendeletet intézett 
Zemplénvármegye törvényhatóságá­
hoz, amelyben a tavaszi fősorozás 
előkészületeinek megtételére hívja fel 
a hatóságot. A több Íves rendelet, a 
melyet valamennyi törvényhatóság­
nak megküldték, elrendeli, hogy a 
vármegye a hadkiegészítő parancs­
noksággal együttesen készítse el a 
sorozási tervezetet, amelyet legkésőbb 
1914. évi január 10-ig terjesszen fel 
a honvédelmi miniszterhez jóváhagyás 
végett. A rendelet az uj véderőreform 
több módosítását közli. így a véderő- 
reformnak azt az intézkedését, hogy 
a járásorvos a saját járásában nem 
lehet a sorozás polgári orvosa, hatá­
lyon kívül helyezi. Ellenben ország­
gyűlési képviselő, vagy járási tiszt­
viselő a saját kerületében, illetve já­
rásában nem lehet a sorozás polgári 
elnöke.

— Szinielőadással egybekötött tánc­
vigalom Sárospatakon. A sárospataki 
főiskolán tanuló ifjúság „Magyar Iro­
dalmi önképző Társulatba és „Er­
délyi Önképző-köre" Erdélyi János 
Sárospatakon, 1914-ben felállítandó 
szobrának javára 1913. dec. hó 6-án, 
a főiskolai tápintézet termeiben szini­
előadással egybekötött táncvigalmat 
rendez. Színre kerül Farkas Imre 
„Iglói diákok" cimü négyfelvonásos

színmüve. Beléptidij: személyenkint 
2 korona, családonként 3 személyig 
5 korona. Felülfizetésekpt köszönettel 
veszünk és hirlapilag nyugtázunk - 
Jegyek előre válthatók: a lőiskola 
és Fischer Lajos könyvkereskedésé­
in _ Az előadás kezdete pontosan 
8 órakor.

— Barna (Braun) Géza Ujhely­
ben A napokban Ujhelybe hozták 
Barna (Braun) Géza 19 éves vásári 
árust, akit a dr. Kellner Soma ká­
rára elkövetett ékszerlopással gyanú­
sítanak. Barna már ez eset óta is 
,öbb Ízben összeütközésbe került a 
latóságokkal s előbb Eperjesen, majd 
most Aradon ült kisebb tolvajlások 
miatt. Barna újabban azt a trükköt 
használja, hogy hülyének teteti ma- 
^át s nem akar tudni semmiről sem­
mit. A dr. Kellner-féle ékszerlopás 
ügyében Schmidt Lajos rendőrkapi­
tány hallgatta ki Barnát, aki azon­
ban hülyének teteti magát és állha­
tatosan tagad.

A városi moziban ma és hol­
nap lesznek az utolsó előadások s 
ezeknek az előadásoknak a műsora 
oly kiváló, hogy méltóképen fejezi be 
a szenzációkban bővelkedő mozisze­
zont. Ma este, mint már megírtuk a 
főszám „A fenség* cimü 3 felvonásos 
Nordisk színjáték Psylanderrel a fő­
szerepben, mellékképek lesznek két 
humoros történet, egy kisebb dráma 
és természeti felvételek. Vasárnap há­
rom előadásban „A boldogok szigete" 
cimü 6 felvonásos vidám képjáték 
kerül színre, mely az egész előadást 
betölti. A remek darab Reinhardt 
Miksának a világ ezidőszerinti legki­
válóbb rendezőjének a rendezésében 
kerül színre s egyes részei Böcklin 
világhírű festményei után készültek. 
Az előadások d. u. félöt, este félnyolc 
és féltiz órakor kezdődnek, az esti 
előadások helyárai 50°/o-al drágábbak 
a rendesnél. A közönség bizonyára 
nagy számmal fogja felkeresni az 
utolsó előadásokat, melyekhez hason­
lókban a jövő év tavaszáig nem igen 
lesz része.

— Magyar levelezés a közös had­
seregben. A hadügyminiszter nagy- 
fontosságú rendeletet intézett az ösz- 
szes katonai parancsnokságokhoz a 
közös ezredekkel való levelezés sza­
bályozása tárgyában. Eddigeló az volt 
a gyakorlat, hogy a katonai parancs­
nokságok a közös hadseregbeli ezre­
dekkel kizárólag német nyelven leve­
leztek. A hadügyminiszter most, mint 
halljuk, arra utasítja a parancsnok­
ságokat, hogy magyarul levelezzenek 
mindazokkal a közös hadseregbeli 
ezredekkel, amelyek Magyarországon 
egészittetnek ki, még az esetben is, 
ha ezek az ezredek Ausztriában állo­
másoznak.

— Nők államszámviteltani tanfo­
lyama. A vallás és közoktatási mi­
niszter megengedte, hogy a sárospa­
taki jogakadémián a jövő félévben tar­
tandó államszámviteltani tanfolyamra 
nők is felvétessenek. Felvehetők e 
tanfolyamra 16 ik életévüket betöltött 
nők, a kik négy középiskolai osztály, 
vagy annak megfelelő egyébb tanin­
tézet elvégzését igazolják. A felvétel 
iránt mielőbb benyújtandó kérvények, 
mikénti felszerelésére nézve felvilágo­
sítást szívesen nyújt a jogi dékáni 
hivatal. A tanfolyam elvégzése után 
Budapesten vagy Kolozsvárt letehető 
az államszámviteltani államvizsgálat, 
mely állami, törvényhatósági és köz­
ségi számviteli közszolgálatra képesít,

— Az árvizbélyegek elkészültek. 
A magyar királyi posta és távirda 
vezérigazgatóság közli, hogy a postai 
árvizbélyegek valamennyi fájtája el­
készült és november 20 ától Magyar- 
ország területén már minden posta- 
hivatalnál és étékjegy árusítóknál 
kapható. Ezeket a belföldre és a kül­
földre szóló küldemények bérmente­
sítésére is épp úgy fel lehet hasz-

nálni, mint a jelenleg forgalomban 
levő többi bélyeget.

— Jegyzői Írnok, aki a jegyzői 
teendőkben jártassággal bir Márama- 
rosvármegye egyik körletében azonnal 
állást nyerhet. — Cim a kiadóhiva­
talban.

Tolvajvilág a vármegyében. 
Eisler Éliás révhegyi fürésztulajdonos 
épitett iparvágánya mellett lerakva 
volt telefonoszlopok és talpfákból na­
gyobb mennyiséget ellopott egy isme­
retlen tettes. A csendőrség az ello­
pott tárgyakat Klemensz Péter és Szi- 
dor Sztankó görbeszegi lakosoknál 
találta, kik azzal védekeztek, hogy ők 
azon hiszemben voltak miszerint a 
gyár mint rája nézve értéktelen és 
fölösleges tárgyakat ott hagyta a fá­
kat és mint ilyeneket elvihetik. — 
Szinnán, Beck János fürőszgyári mun­
kásnál lakott Bruzsnyák Ceglédi Béla 
munkástársa, ki a múlt héten beje­
lentés nélkül eltávozott a községből. 
Miután az eltávozottal egyidejűleg el­
tűntek a lakásadó 150 korona értékű 
összes ruhaneműi is, Ceglédi Bélát 
körözik. — Hoffmann Emil szinnai 
órás kirakatából két zsebórát loptak 
el. A csendőrség Nalesnyik Pál ottani 
17 éves fiúban puhatolta ki a tett el­
követőjét kinél az egyik órát megta­
lálták, a másikat pedig állítása sze­
rint egy ismeretlen idegennek adta el 
egy koronáért. A lopást úgy követte 
el, hogy a kirakat egyis üveg táblá­
ját félre tolta és a támadt nyíláson 
dugta be kezét. — Görbeszegen öt 
hidat kellett helyre állítani, mely cél­
ból egyhelyre összehordták a szüksé­
ges gerendákat és deszkákat. Mikor 
már a munkához akartak fogni észre­
vették, hogy az egész fa ős deszka 
készlet eltűnt. A csendőrök id. Moh- 
nács Péternél ráakadtak az összes 
hiányzó gereódákra és deszkákra, mire 
ő elcsodálkozva kijelentette, hogy sej­
telme nincs arról, miként kerültek 
azok az ő udvarába.

Szökés útközben. A nyíregy­
házi kir. törvényszék többrendbeli lo­
pás miatt javító nevelésre Ítélte Ta­
kács Dienes János fiatalkorút, akit a 
napokban szállított egy fogházőr a 
kassai fiujavitóintézetbe. Útközben 
a szerencsi állomáson egy őrizetlen 
pillanatban Takács megszökött és 
nyoma veszett.

- A dohány fogyasztás csökke­
nése. A dohányjövedók első félévi, 
most megjelent kimutatásában is hí­
ven visszatükrözik a gazdasági vált- 
ság szociális hatása. Az elmaradt szo­
kásos 5—8 százalékos emelkedés he­
lyett kerekszámban 2 százalékkal csök­
kent az óv első felében a dohányfo­
gyasztás. A jobb fajok fogyasztását a 
krízis csökkentette, az olcsóbb dohány 
fajták forgalmának csökkenését a fe­
szült külsőpolitikai helyzet okozta, 
mert ennek folytán volt 300.000 ember 
hosszú ideig Boszniában. Különösen 
az óv első hónapjai voltak rosszak 
a fogyasztásra; márciustól fogva ja­
vult a helyzet. A pénzügyminisztérium 
jelentése szerint az év első felében 
30 millió szivarral és 1000 millió ciga­
rettával kevesebb fogyott el, mint a 
múlt évben.

November 22.

Kiállítás Sátoraljaújhelyben.
SZEGŐ SÁNDOR áruháza nagy 
szőrmekiállitást rendez, melynek meg­
tekintésére a n. é. közönséget tiszte­
lettel meghívja. Vétel nem kötelező. 
Meglepő olcsó árak. Bővebbet a ki­
rakat.

- Orvosi kitűnőségek elismerik, 
hogy az emulsiónál jobb. a 0 n 
féle csukamájolaj, ,1Z' ^f^p"
tálán, a tisztasága páratlan, fölös - 
ges és nehezen emészthető gummit 
és glycerint, mint a tejszeru emulsiók
nem tartalmaz. Üvegje 2 korona a
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gyógyszertárakban. Egyédüli készítő 
Zoltán Béla gyógyszerész Budapest, 
Szabadság-tér.

— Páratlan gyógyszer. Évtizedek 
óta felülmúl minden más szert a vi­
lághírű Kriegnrr-féle reparator, mert 
csuz, kőszvény, szúrás, szaggatás, 
derék- és hátfájás, csontfájdalmak 
iscbias stb. bajoknál biztosun es gyor­
san használ. Orvosok és tanárok 
ajálnják ! Üveeje 1 korona a gyógy­
szertárakban. Póstán 5 üveget 5 ko­
ronáért franco küld az egyedüli ké­
szítő Kriegner gyószertár Budapest, 
Kálvin-tér.

HIRDETÉSEK.

Eladó ház.

— A Wotan lámpa hirdetést t. 
olvasóink különös figyelmébe ajánl­
juk. A forgalomban levő összes izzó 
lámpák közül a Wotan-lámpa feltét­
lenül lehető legnagyobb árammegta- 
karitásnál fogva kiválik, úgyszintén 
ami tartósságát illrti, minden vára­
kozást felülmúl. Izzó lámpák vásár­
lásánál ügyeljünk arra, hogy a lám­
pák mindegyikén a „Wotan" név 
rajta legyen: s utasítsuk vissza, ha 
helyette mást kínálnak. Ha üzletben 
nem kapható, forduljunk közvetlenül 
a Magyar Siemens-Schuckert-müvek- 
hez, Budapest, VI. Teréz körút 36.

Kazinczy utcza 69. számú há­
zam és telkem egészben vagy 
részben eladó. — Közvetítők 
dijaztatnak.

Bővebbet Budapest, IX. kér. 
Rákos-utcza 1. szám.

Öze. Matolay Bélóné.

5473/1913. tkvi sz.

árverési hirdetményi kivonat.

■-A

IRODALOM.

A Hadsereg képes folyóirat 21. 
száma igen érdekes tartalommal, szép 
képekkel illusztrálva most jelent meg. 
A képek közül kiemeljük Szalvátor 
Lipót főherceg arcképét, valamint a 
debreceni „Concours Hippique“-ról 
számos sikerült felvételt s az idei 
angol hadgyakorlatokról. A nagyon 
érdekes szövegbeli részt is melegen 
ajánljuk olvasóink figgyelmébe. A 
„Hadsereg" egyes száma 60 fillérért 
minden könyvkereskedésében megvá­
sárolható.

December 1-én „Nimród" cím alatt 
Szabó Kálmán szakavatott iró szer 
kesztésében uj vadász- és versenylap 
indul meg. Az uj lap csinos kiállítá­
sával és az összes sportágakul felölelő 
gazdag tartalmával hamarosan meg 
fogja hódítani a vadászok és a rokon 
sportkedvelők ezreit. A december havi 
számokat szívesen küldi meg mutat­
ványul ingyen a kiadóhivatal (Buda­
pest IV. Egyetem-u. 4. szám Frank- 
lin-Társulat) mindazoknak, kik ez­
iránt hozzá fordulnak és címeiket le­
velezőlapon közük.

Horkay S. k„ kir. járásbiró.

Milyen BRÁDY-féle
Gyomor-cseppek

pótlékot használ Ön
szomszédasszony ?

Nos — én maradtam és 
maradok a kipróbált, régóta 
bevált és szívesen meg­
szokott „Valódi" : Franek: 
kávépótléknál a „kávé- 
daráló"-vaL
■1 *m 83/86114

Felelős szerkesztő - Dr. Adriányi Béli 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor.

Laptulojdonos: Éhlert Gyei*

ezelőtt Máriacelli cseppek 
több mint 30 esztendő óta úgy 
beváltak, hogy nélkülözhetet 
len minden háztartásban. E 
cseppeknek utolérhetetlen jó 
hatása van emésztési zavarok­
nál, azután páratlan gyomor­
égés, székrekedés, fej- és 
gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, álmatlanság, kó- 
lika, vérszegénység, sáp­

kór stb. ellen.
Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Egy nagy üveg 1 kor. 
60 fillér, kis üveg 90 fillér, 6 
üveg 5 korona 40 fillér, 3 nagy 
üveg 4 korona 80 fillér be­
küldése után küld franko :

Igráöy X. gyógyszertára
a „Magy. Királyhoz* BÉCS 

' 1., Fleischmark 2., Depot 5-

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli 
Szűz Máriát ábrázolja, a vörösszinü cso­
magolásra s az aláírásra, amely az oldalt 
levő kép másolata és utasítsunk vissza 

minden utánzatot.

1BEEEESESBBEBBBIEEESEBBBESI

i Strom Testvérek
villamossági felszerelések vállalata

Sátoraljaújhely
Széchcnyi-tér 4. szám. Andrássy-utca 17. szám

a Elvállalunk:

Ha villamvilágitási

A királyhelmeczi kir. járásbíróság, mint tele- 
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Dombrádi 
Népbanknak T* th István és neje elleni végre- 
haitási ügyében a végrehajtási újabb árverés 
75UO korona tőke, ennek 1912. évi október hó 
31-től járó 6% kamatai, 6 korona 95 fillér 
óvásdij, l/s7o váltódij. 192 korona 80 fillér már 
megállapított, valamint 20 korona jelenlegi és a 
még felmerülendő költségek, továbbá a csatlako- 
zottnak kimondott Bodrogközi Takarékpénztár 
javára 240 korona tőke és jár. kielégítése végett 
az 1881 : LX. t.-cz. 176. $-a és az 1908 : XLI. 
t.-czikk 2l-ik és következő §-ai értelmében a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék és a királyhel­
meczi kir. járásbíróság teiületén fekvő :

1, a kisezigáudi 574. számú betétben A. I. 
207. 208. brsz. alatt foglalt és Tóth István pos­
tás (nős Tamás Zsuzsánnával) nevén álló bel- 
ingatlanokra 323 koronában,

2. a kisezigándi 574. számú betétben 
A. -j- 1626. brsz. alatt foglalt és Tóth István 
postás (nős Tamás Zauzsánnával) nevén álló kül- 
ingatlanra 75 koronában,

3. a kisezigándi 574- számú betétben A,
2. sorsz. alatt foglalt és Tóth István postás (nős 
Tamás Zsuzsánnával) nevén álló közős legelő 
illetőségre 500 koronában,

4. a kisezigándi 575. számú betétben A. I. 
797. 1370. és 1720. brsz. alatt foglalt és Tóth 
István és neja Tamás Zsuzsánna nevén álló kül- 
ingatlanokra 370 koronában,

5. a kisezigándi 575. számú betétben A. II. 
1005. 1010. és 2394. brsz. alatt foglalt és Tóth 
István és neje Tamás Zsuzsánna nevén álló kiil- 
ingatlanokra 449 koronában,

6. a kisezigándi 575. sz. betétben A. III. 
1150. és 1153. brsz. alatt foglalt és Tóth István 
és neje Tamás Zsuzsánna nevén álló külingalla- 
nokra 312 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási elrendeltetett és hogy a fentebb jelzett 
ingatlanok az 1913. deczenibwr hó 23. napjá­
nak délelőtti 10 Órájakor Kisczigánd község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10O/o-át, vagyis 32 korona 30 
fillért, 7 korona 60 fillért, 60 koronát, 37 koronát, 
44 kor. 90 fillért, illet. 31 kor. 20 fillt. kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíró­
ságnál történt előleges letételét igazoló elismer­
vényt annak átszolgáltatni.

Az 1908 : XLI. t.-cz. 21. §-ában felsorolt 
árverezők bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1913. évi nov. 1-én.

S

B

és ezek jókarban

B Dr. Just Wolfram „Tung- 
g sram“ drótlámpákat állan- 
B dóan raktáron tartunk.
B 
SH Vidéki megbízásokat soron
H kívül elintézünk.
BÜBBBBBBSBBSSBBEIBBSBESBSE0SB

6. oldal.

házi és gazdasági telefonok, jg
Bvillamcsengőh és villámhárítók

szerelését

5273/1913. Tk. szám.

Árverési hirdrtniéiiji kivonat.
A királyhelmeczi kir. Járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Klein Sámuelnek Lő- 
rincz József és neje elleni végrehajtási ngyében a 
végrehajtási újabb árverés 80 kor. 20 fillér tőke, 
ennek 1913. évi február hó 18-tól járó 6°/d ka­
mata, 67 korona 10 fillér már megállaptott, va­
lamint 10 korona jelenlegi és a még felmerü­
lendő költségek, továbbá a csatlakozottnak ki­
mondott Pázmányjózsef javára 190 kor. tőke és 
jár. kielégítése végett az 1881. évi LX. te, 144. §-a 
és az 1908. évi XLI. te. 21. és következő §-ai
értelmében a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
és a királyhelmeczi kir. járábiróság területén 
fekvő :

1. a ricsei 146. sz. betétben A. I. 873. és 
112. brsz. alatt foglalt s Lőrincz József és neje 
Sípos Eszter nevén álló külingatlanókra 153 
koronában,

2. a ricsei 146. sz, betétben A. II. 1398. 
1671. 2022. 2023. és 2024. hrsz. alatt foglalt 
s Lőrincz József és neje Sípos Eszter nevén álló 
külingatlanókra 203 koronában,

3. a riasei 147. sz. betétben A. -f- 2868.

hrsz. alatt foglalt külingatlanból Lőrincz József 
és neje Sípos Eszter nevén álló 1/,-ed résznyi 
jutalékra 6 koronában,

4 a ricsei 148. sz. betétben A. I. 576. 
577. 578. 579. 580. 531. és 582. hrszám alatt 
foglalt kül és belingatlanokból Lőrincz József és 
neje Sípos Eszter nevén álló '/, résznyi juta­
lékra 290 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendeltetett és hogy a fentebb 
jelzett ingatlanok az 1914. Óvl J&HU&T hó 
8-ik napján délelőtti 9 órakor Ricáé
község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
cl fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanck kikiáltási árának 10%-át, vagyis 15 korona 
30 fillt., 20 kor. 30 fillt., 60 fillt. s illetőleg 29 
koronát készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
annak a bíróságnál történt előleges letételét 
igazoló elismervényt annak átszolgáltatni. Az 
1908. évi XLI. t.-cz. 21. §-ában felsorolt árvere­
zők bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Királybelmeczen, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1913. évi okt. hó -4-én.

Horkay *. k.,
kir. járásbiró.

Eladó ház.
A Kossuth Lajos-ut- 

czában tiz szobából, spa- 
lettás ablakokkal, für­
dőszobával, zárt veren- 
tia, betonirozott pincze
10 lóra vaió istálló,

f® JÁR kocsiszín és egyéb mel­
lékhelyiségekből álló 

ház szabadkézből eladó.
Közvetítők kizárva. 

Czim: a kiadóhivatalban
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Fagyos testrészek és fagydaganatoh
gyökeres gyógyítására a legbiztosabb gyógyszer a

„Szt.-Antal“ fagykenőcs
mely néhány bekenés után már gyökeresen gyógyítja a 

fegyásokozta daganatot és fájdalmakat.
Egy tégely ára 1 korona.

Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vasbor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

Egy üveg ára 3 korona.
Kapható:

| a „Szt-Bntal" gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

VVÍG y
az egyedüli szublimáltál impregnált

ideális

férfi óvszer.
Ára tuczatonként 4, 6, 7 8 korona. 

Diszkrét szétküldés:

TURUL Kötszergyár,
Budapest, II., Eröd-utcza 16.

CZIMB ALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

Sátoraiaujhelyben
Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

<5>

Sárospatak nagyközség elöljáróságától

4326/1913. szám.

Pályázati hirdetmény.

<3>I8S
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Sárospatak nagyközség elöljárósága a Sárospatak^ 
Gőzmalom Társaság telkétől, a főiskolai kert háta mellett 
a Rákóczi-utcáig terjedő útszakaszt, valamint a volt uj- 
pataki városrészben a közvágóhíd felé beágazó útsza­
kaszt, makadam kőburkolattal óhajtja kiépíttetni, mely 
munkálatok biztosítása céljából folyó évi deczember hó 
4 én d. e. 10 órakor Sárospatakon a község házánál 
zárt ajánlati versenytárgyalás tartatik.

Ajánlattevők tartoznak, beadott ajánlatuknak meg­
felelő 10°/o-ot készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban az árverés megkezdése előtt a községi pénz­
tárba letétbe helyezni, az ezt igazoló nyugtát pedig az 
ajánlathoz csatolni.

A kiépítéshez szükséges kőanyag vállalkozó által 
a község kőbányájából ingyen kitermelhető.

A képviselőtestület fentartja magának a jogot, hogy 
a beadott ajánlatok felett — tekintet nélkül azok ősz- 
szegére — szabadon határoz.

Egyéb feltételek alulírott jegyzőnél a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Sárospatak, 1913. évi november hó 18-án.

Cziráky Károly s. k„
jegyző.

Katona Zsigmond s. k.,
főbíró.

ISKStiSUSSBa&tó <£>

Bútorozott szoba
azonnal kiadó Széchenyi tér 9. 

szám alatt.

Ertiöör
vizsgázott kerestetik.

Jelentkezhetni Nagy Sándor 
urad. tiszttartónál Csörgő, posta 

helyben.

Épületek bútorok és 
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztosító Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, aZemplén kiadóhivatalában.

BT A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­
bízottunkat küldjük ki. -W&

idült köh 
ingyen
„Gyógyít! 
orvosok 
Tea nem
hogy a v£ 
nemüségej 
ból, és pec

A „moc 
rosok tarthaj 
minden vivri 
termékeik 
avatott hozz 
mekeik kere 
az iparosról 
vül a keresd 
állíthatjuk,

A mode 
alapitóját m| 
mélyében.

Nemes 
váló rátermj 
legnemesebb 
mében mertl 
ösmeróje a| 
májának, a lj 
hangszert ke 
játsza; évelj 
resztül kar 
volt és 
saját találj 
hangszere 
kerének titkl 
abban rejlilí 
amily nagyi 
berü iparos 
oly zseniali 
reskedő is e| 
mert érti a 
miként kell; 
szerkészitmi 
két ügyesen! 
dern reklám! 
annyi eleven 
tes és szip| 
eszközeivel 
lomba hozd 
ez soha sej 
nik nála at 
rovására. Él 
zsenialitásai 
az is bl 
hogy még 
hálátlanabb! 
vésbbé fel 
és ösmert [ 
szercikkekej 
pes népj 
tenni és a 
zönség áltd 
állapítható 
fennállása 
retekben fq 
szeretet, 
érdeméül t| 
már, hogy 
iparos és 1 
olyan egyél 
bírtak érzél 

Jóleső [ 
hirt, midőm 
dői képessé

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
g?l<5>
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November 22. Z'EMPLE'N 7. oldal.

Gyógyithatók-e a tüdőbajok í
Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkórban, sorvadásban, tüdőcsucshurutban, 

Mnu köhögésben elnválkásodásban, hosszas rekedtségben saenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden beteg kap tőlünk teljesen
intvén és^bórmentveeffv ábrákkal ellátott könyvet irta Dr. med. G. Guttmann, a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja:

ru,A«vithatók-e a tüdőbaiok Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használták. Gyakorló 
SSS e teát mfnt kiválódiétikumot használták és dicsérik tüdőgümökórnál (sorvadásnál) asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben. Ez a
Tea nem titkos szer Lieber-füvekböl van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, 
houv a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden koczkázat nélkül kipróbálhassa és bajának mi- 
nemüsége iránt lájékozódhassék, elhatároztuk, bogy minden betegnek megküldjük a Gyógyitha ók-e a tüdübajok ? cz.mu könyvet és egy próbát a teánk­
ból és pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelezőlapot Írni pontos címével az alábbi cegnek. Puhlmann & Co., Berlin 898. MBggelstrasse 25.

fi magyar hangszeripar úttörője.
A „modern* jelzőre ma csak azok az ipa­

rosok tarthatnak jogosan igényt, akik a technika 
minden vívmányát szolgálatukba állítják ipari 
termékeik előállításához, de ezenkívül szak­
avatott hozzáértéssel gondoskodnak ipari ter­
mékeik kereskedelmi elhelyezéséről. Csak arról 
az iparosról, akiben az ipari képzettségen kí­
vül a kereskedői tudás és szellem is meg van, 
állíthatjuk, hogy modern iparos.

A modern iparosok egy valóságos iskola- 
alapítóját mutatjuk be XVágner A. Károly sze­
mélyében.

Nemcsak elsőrendű kiváló iparos, de ki 
váló rátermett kereskedő is. Iparos a szónak 
legnemesebb értel­
mében mert alapos 
ösmerője a szak­
májának, a legtöbb 
hangszert kezeli és 
játsza; éveken ke­
resztül karmester 
volt és számos 
saját találmányu 
hangszere van. Si­
kerének titka főleg 
abban rejlik, hogy 
amily nagy kali­
berű iparos, épp 
oly zseniális ke­
reskedő is egyben, 
mert érti a módját, 
miként kell a hang- 
szerkészitménye- 
ket ügyesen, a mo­
dern reklám meg­
annyi eleven, ötle­
tes és sziporkázó 
eszközeivel forga­
lomba hozni; de 
ez soha se törté­
nik nála az ízlés 
rovására. És nagy 
zsenialitása mellett 
az is bizonyít, 
hogy még a leg­
hálátlanabb legke- 
vésbbé felkapott 
és ösmert hang­
szercikkeket is ké­
pes népszerűvé 
tenni és a nagykő-,— 
zönség által megkedveltetni. Kétségkívül meg­
állapítható az a tény, hogy mintegy tízéves 
fennállása alatt közönségünkben hatalmas mé­
retekben fejlődött a zene és hangszerek iránti 
szeretet, ami szintén Wágner A. Károlynak 
érdeméül tudható be, mert bebizonyiható im­
már, hogy ez a mindig szorgalmas, tevékeny 
iparos és kereskedő, ezerszámra hódított meg 
olyan egyéneket a zene iránt, akik eddig nem 
bírtak érzékkel és fogékonysággal iránta.

Jóleső érzéssel kell tehát regisztrálnunk a 
hirt, midőn ezt a vérünkbeli egyént kereske­
dői képességéért, tudásáért, lankadatlan mun-

WÁGNER A. KÁROLY.

kásságáért, hangszereinek kiválóságárt érte el 
a külföld fejlett, magas igényének elismerésé.

A tavalyi londoni, párisi, milánói és genuai 
nemzetközi kiállításokat diadalmasan járta be 
Wágner A. Károly, „Hangszer-király* cég tu­
lajdonosa s mindenütt a legnagyobb elismerést 
vívta ki a magyar hangszeripar és kereskedelem 
részére ; elhozván egyúttal mindenhonnan az őt 
méltán megillető aranyérmet, érdemkeresztet és 
díszoklevelet. Tehát nemcsak az ország meg­
annyi részeiben lett népszerű, kedvelt Wágner 
A. Károly, nemcsak a vidékre szállitija nap­
nap után tömegesen és egyre fokozottabb 
mértékben a hangszereket és erős exportja

van külföldre is 
az ő cikkeinek, 
immár ösmerik és 
méltányolják az or­
szág határain kí­
vül is. Ezzel eddig 
egy kangszeripa- 
ros és kereskedő 
se dicsekedhetett 
s ezért büszkeség­
gel töltheti el a 
magyar iparos és 
kereskedői kart az 
a tudat, hogy 
Wágner A. Károly, 
a hozzájuk tartozó, 
tudásban gazdag, 
szakmaszeretetben 
lelkes magy. hang­
szerész elhozta a 
külföld legszebb 
elismerését, mely a 
magyar hangszer­
ipart és kereske­
delmet személye 
révén méltán meg­
illeti. Wágner A. 
Károly mindig sze­
retettel gondolt az 
ő óriási számú 
nagy közönségére, 
havonta kibocsát 
egy terjedelmes 
h angszerértesi tőt 
mely hü útmuta­
tója", tanácsadója 
a vásárló közön­

ségnek Ha átlapozgatjuk ezeket a hangszer- 
értesítőket, azonnal tisztában leszünk azzal, 
hogy egy minden tekintetben eredeti gon­
dolkodású, nagy szaktudású és valóban rá­
termett iparos-kereskedővel állunk szemközt 
E hangszerértesitök oly segédeszközök a hang­
szeripar és kereskedelem terén, mint a Bae­
deker nagyobb utazásainknál. —- Hangerérte- 
sitőit és nagy képes főárjegyzékét bárkinek 
készséggel megküldi Wágner a „Hangszer- 
király" cég Budapest, Vili., József-körut 15. 
szám. Személyes látogatások esetén jól vi­
gyázzanak a pontos címre és a házszámra.

<23l<23

Faárverési hirdetmény.
Sátoraljaújhely r. t. város tulajdonát képező 27.43 

kát. hold területen álló 3870 m.3-re becsült tölgy mü- 
faanyagát Sátoraljaújhelyben, a folyó évi deczember 
hó 22-én d. e. 11 órakor a városházánál megtartandó 
írásbeli ajánlatokkal egybekötött szóbeli árverésen el­
adja.

Becsérték 23,220 korona, bánatpénz 2322 korona.
Becsáron aluli, valamint utóajánlatok el nem fogad­

tatnak.
Árverési és szerződési feltételek megtekinthetők a 

sátoraljaújhelyi m. kir. járási erdőgondnokságnál és 
Sátoraljaújhely r. t. város polgármesteri hivatalánál.

Polgármesteri hivatal.
<5>l<23

Törv. védve 1

Utánzatoktól óvakodjunk !
KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG, HURUT

ellen nincs jobb, mint a valódi

JEHTHDMDL-CÜKDRKflK."
Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, 
jó izüek, a gyomrot nem rontják, az ét­

vágyat elősegítik.
A köhögési ingert, valamint a hangszá­
lak kifáradását megakadályozzák, miért 
is énekesek, színészek, papok, szónokok, 

állandóan használják. 
Dohányzóknak nélkülözhetetlen a száj 
üditésére és a dohányszag eltávolítására 

Ára : 1 doboz 40 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.

Vásárlásnál vigyázzunk a „Menthontól* 
névre, melynek minden dobozán a fent 
látható 4 gnóm alaknak rajta kell lennie.

csász: és kir. DCTC 
udv. szállító DDLu.Gyár: EGGER A. FIA,

Compagnie Generale Transatlantique.
Franczia hajó vonal.

Rendes közvetlen gyorshaj ójáratok

Havre-Newyork
és

Kanadába

Basel (Svájc) és Párison át.
Iroda: Budapest VI., Baross-tér 15.

Telefon: József 14—07.

Széna
több boglya, első minő­
ségű, Sátoraljaújhelyben 
a törvényszéki fogházzal 
szemben levő Nyomárkay- 
féle telken eladó.

Bővebb értesítést nyújt 
Gortvay Aladár

Szerencsen.

Wilhelm Henrik utóda

„„HL,. BLUM GÉZA Jglí
SÁTORALJAÚJHELY.

Teljes laftberendezéseft: ebédlő-, háló-, úri- és ssalon- 
___________________________ szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­
hagóni- és palisander fából készült bútorokból. ■ ----------

Vas- és rézbutor.
------ MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

gyermekkocsik
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szműna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyeged készítését bármely színben és méretben elvállalok. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla ág'37,teritőls:.

Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vág6

munka készül.

Rajzok, tervek és kSltségvetéssel szívesen szolgálok.
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„felsőmagyarországi Cznkoripar Részv.-társaság" Jőketerebes |
képviseletében

szárított répaszeletet
és MELASSE-t (szörplét)

méltányos napi árban ajánl és részletes felvilágosítással szolgál

Í

1
!
E Telefon szám: 17.

Neuman Jenő, Sátoraljaújhely, m

Faeladás.
Nagyméltóságu gróf Mailáth József ur 

uradalmaiban a következő mennyiségű lábon 
álló fa kerül eladásra:

130 cméter 
magasan Átlag

mérve törzs
Haszonfa Tűzifa

Révleányvári erdőn: tölgyfa 76 db 173 cm. 227.22 m.3 583 in.3 
„ „ kőrisfa 39 „ 122 „ 98.66 „ 204 „
„ „ szilva 480 „ 100 „ 704.75 „ 1038 „

Örkegyi vadaskertben cserfa 116 „ 44 „ 124.93 „ — „
, „ tölgyfa 243 „ 52 „ 303.02 „ — „

Perbenyiki nyesés: tölgyfa 266 „ 34 „ 153.88 „ — „

A fa Perbenyik, Őrhegy és Monyba vasút­
állomásokon szállítható el. Zárt ajánlatok ab 
erdő értve, legkésőbb folyó évi deczember hó 
15-ig az Uradalmi igazgatósághoz Perbe­
nyik, Zemplén megye intézendők.
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Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

W1NDT JAKAB és LAJOS
BUTORKERESKEDÉSE és ZONGORATERME

Sátoraljaújhely. Kaziuczy-utcza 3. szám.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.
Egyedüli elárusítója a „Slavonia1* heményfa bútorgyár készítményéinél!.

Vas- és rézbútor legjobb kivitelben.
2C ÉPE KZ, 3TERMEKKOOSIK

FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITÖK, SZŐNYEGEK,
Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor Is díjtalanul szívesen megjelenek.

Yidíki megrendeléseket pontosan eszbözlünk.

Állandóan raktáron tartunk:
Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona, 

affrik ,, >, •• •• 45»> »

Elsőrendű zongorák gyári raktára.

Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.
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Makulatúra
papírok

olcsó áron
kaphatók
kiadóhivatalunkban

a legújabb tudományos alapon előállított

KÉZ- és ARCKRÉM
a legkiválóbb hygienikus toilet-kenőcs.

Egy tubus SO fill. Egy tégely 1 H. 60 f.
Mindenhol kapható.

Ne fogadj" on el más 
lámpát, mint

TUNGSRRM
fölirásu

valóit drótlámpát.
Hazai gyártmány! áyokodjunk utánzatoktól!

rOLLÁ"\
btobizonyifoM-

A kirakatokban ki­
függesztett OLLA 
táblácskák az Olla 

ierakatot jelzik.
le5joDbb0h7g^iku» kedvelt minőségek: 

— Ak/! 1203. sz. tucatja 6
.. Ivíl ” kor. 1204. sz. super- 
tUlönlegesseg ■ finom tucatja 8 kor.

Az „OLLA1* több 
mint 2000 orvos ál­
tal legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva. 
501/k. — Kapható: 

Éhlert Gyula és 
Widder Gyula 

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.

Telje* Jótállás, 
iflftienöü kephetd

Ingyen

Szőlőoltvány
amerikai s európai sima s gyökeres

szölövesszö
valamint hordó és palack borok 
kerülnek mérsékelt árban eladásra. 

Arlap ingyen.

Badacsonyvidéhi Szöloteiep kezelőssge 
Tapolcza, (Zala m.)

Ma^dfbur^ 'Buck

MagysrorsxAgl Képviseletet 
Budapest, V., Báthory-utcxa 18

Szabad, túlhevitett gózü
LOKOMOBILOK
Wolf eredeti szerkezet* 10-800 lóerőig 
Bármely gyártelep legelőnyösebb özem,

Sátci
mm- u rr-

Segjel
szerd

Szerkes
Bátoralji

Tele

Kézirat

N/Uttérbei

A
költség 
maga 
munka 
csérét 
letre k 
ért, m 
városi 
den irá:

Ezé 
lapunk 
e helyül 
sának 
zöljük 
helyzet 
adják.

A kö| 
múlt évi 
kezdődik^

Ézuttj 
csak túli 
légvetés 
tani, mer 
aeit mes| 
vannak 
madás iij 
tulkiadásl 
jelezhetjl 
zárszámai 
zárulni, 
elő olyat 
fizetése 
1913. éi 
felelő fe 
kodtak.

Kötél 
jük, hog| 
tárja a 
télén va| 
ben ugj 
kezések 
nagymér] 
elő. KüK 
Bégeknél] 
talhatók 
Hogy hl 
akarnánl 
terjeszteJ 
álló tulkj 
pazarlást 
rendezni, 
léssel kt 
ennek a 
gárait 
válságba!

Ezért | 
ha az ah 
geket s 
nagyobb 
fedeznék,

Bátonliinjbely, nyomitott • ,Zemplénk könyrnjromtató íntfsitbia.


